

全媒体

趣闻

嫦娥二号发射特别报道



观“星”记

文\片 本报特派记者 邱志强

嫦娥二号观看平台设在西昌卫星发射基地上边的半山腰，距基地直线距离3.5公里，几天来数千游客从外地赶来一睹“嫦娥二姑娘”的风采，这里成了国人关注的焦点。

观看平台附近有一个叫八一村的小村庄。因为八一村便于观看发射，村民们最近几年可谓“近水楼台先得月”。

9月27日记者去踩点时遇到了村里的司机朱师傅。朱师傅就亲眼目睹过多次发射，至今他手机里还存着不少有关卫星发射的视频。“拍得不是很清楚，但怎么也是一个很好的纪念。”

发射基地到八一村，虽然直线距离只有3.5公里，可走山路得一个多小时。交通不便，年纪大的彝族村民很少外出。因为每年都有游客来参观，很多村民购买了面包车或摩托，用来接送游客，靠着本不沾边的卫星火箭，村民获得了不少经济上的实惠。

10月1日下午，当数千人的参观队伍在一片面积约300平米的山坡上聚集的时候，远远看去颇为壮观。参观平台上有人带着印有“中国加油，嫦娥加油”的展示牌，还有爱好者联名签字预祝发射成功……

一位从唐山专程赶到西

昌看发射的天文爱好者说，他提前请了假，29日就背着天文望远镜出发往西昌基地赶。路上还邂逅了另外两位外地来的爱好者，大家一路上做着伴，聊着以往去外地观看发射的经历，很是痛快。“虽然到现场看发射成本很高，也很累，但每次我们都很兴奋，毕竟在现场看和看电视感觉完全不一样。”

随着长三丙火箭底部开始喷火，“轰”的一声巨响，火箭腾空而起，不久便钻入天际。游客的欢呼声瞬间爆发，掌声、笑声响彻山谷，不少人还兴奋地“一展歌喉”，在现场合唱起了国歌。



▲嫦娥二号升空后，卫星整流罩于1日19时11分许飘落到江西遂川，众多当地民众发现后赶去看热闹。 CFP供图



▲游客在发射现场签名，祝愿嫦娥二号发射成功。



没有发射任务时，观看平台就成了当地村民晾晒谷物或休息的地方。



不少游客带着自制的展示牌，预祝嫦娥二号发射成功。



为了看得更清楚，一位女士让旁边一人拿望远镜，一人当支架，“排场”不小。

好娃娃杯

太阳石药业携手金龟子姐姐好娃娃嘉年华！
第七届“好娃娃杯”
全国少年儿童书画、作文、手工选拔展示活动
山东赛区同期启动

活动详情请拨打免费咨询热线：800-803-5757 400-612-5666
或登陆太阳石药业网站：www.sunstonechina.com

好娃娃嘉年华活动时间：2010年10月16—17日
好娃娃嘉年华活动地点：山东德州董子文化街

太阳石药业 SunStone Pharma

第七届“好娃娃杯”全国少年儿童书画、作文、手工选拔展示活动山东赛区作品回收点：济南双五平民大药房连锁、济宁新华普抗大药房连锁、烟台立健大药房连锁、聊城利民大药房连锁、菏泽市康通华联大药房连锁、德州市联华大药房连锁等单位的各门店

爱心大使金龟子姐姐